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PREDGOVOR
Govoriti i pisati o arheologiji brončanog doba 
Hrvatske danas je nezamislivo bez spominjanja 
arheološkog nalazišta na položaju Igrišče na Kal-
niku. Dugo vremena je jedini predmet zanimanja 
i stručne i šire javnosti vezan uz Kalnik bila nje-
gova srednjovjekovna baština. No, 80-tih godi-
na 20. stoljeća započela su arheološka istraživa-
nja prapovijesti Kalnika koja je potaknuo kustos 
Gradskog muzeja Križevci Zoran Homen. Od 
1988. do 1990. godine na Igrišču su se provodila 
sustavna iskopavanja pod vodstvom prof. dr. sc. 
Nives Majnarić-Pandžić, a na temelju rezultata tih 
istraživanja publicirani su prvi znanstveni radovi 
o kasnobrončanodobnom naselju na Igrišču. Go-
dine 2006. Institut za arheologiju započeo je no-
va sustavna istraživanja na prostranom platou ne-
posredno ispod velikog kalničkog grebena i vrha 
Vranilac. U početku su arheološka iskopavanja fi-
nancirana iz sredstava znanstvenog projekta „Ge-
neza i razvoj brončanodobnih zajednica u sjever-
noj Hrvatskoj“ Ministarstva znanosti, obrazovanja 
i sporta, a od 2007. godine do danas sredstva za 
istraživanje osigurava Ministarstvo kulture Repu-
blike Hrvatske. Ova knjiga u izdanju monografija 
Instituta za arheologiju (broj 14) donosi rezultate 
prve faze istraživanja, koja je trajala od 2006. do 
2013. godine.
Arheologija Kalnika tako je postala poznata i do-
maćoj i inozemnoj znanstvenoj javnosti, a rezul-
tati istraživanja prezentirani su na brojnim doma-
ćim i inozemnim konferencijama. Objavljeno je i 
preko dvadeset stručnih i znanstvenih radova o 
arheološkoj baštini iz brončanog doba koji se te-
melje upravo na rezultatima ovih istraživanja. Re-
zultati istraživanja usto su prezentirani i lokalnoj 
zajednici, pri čemu su organizirane dvije izložbe, 
jedna 2011. godine u Gradskom muzeju u Križev-
cima, a druga u prostorijama osnovne škole u 
mjestu Kalnik 2015. godine. 
Arheološka iskopavanja na Igrišču bilo bi teško 
organizirati bez pomoći institucija i pojedinaca 
koji su pomagali na razne načine. Zahvaljujemo 
Ministarstvu kulture Republike Hrvatske i Konzer-
vatorskom odjelu u Bjelovaru, prije svega kolegi 

Krešimiru Karlu, koji su od samih početaka podr-
žavali, pratili i financirali istraživanja na Kalniku. 
Zahvaljujemo i Gradskom muzeju u Križevcima 
i kustosici Lani Okroša-Rožić na pomoći oko za-
počinjanja istraživanja 2006. godine i na organi-
zaciji pohrane arheoloških nalaza. Nadalje, zahva-
ljujemo Općini Kalnik koja je prepoznala značaj 
vlastite arheološke baštine i uvijek bila spremna 
podržati istraživanja. Načelniku Mladenu Kešeru 
i njegovom zamjeniku Mariju Filipašiću zahvalju-
jemo na tome što su s osobitim interesom pratili 
istraživanja i uvijek bili spremni na suradnju te su 
i doprinijeli publiciranju ove knjige.
Kako su u jesen i proljeće vremenski uvjeti na Kal-
niku vrlo nepredvidivi i nepovoljni, iskopavanja 
na Igrišču su se uglavnom provodila tijekom ljet-
nih mjeseci (kraj lipnja i srpanj). Nalazište je smje-
šteno u šumi, na gotovo 500 metara nadmorske 
visine, udaljeno je od mjesta Kalnik i do njega 
vodi uzak te mjestimice strm šumski put koji je 
svake godine trebalo očistiti kako bi se moglo 
doći do lokaliteta s opremom i alatima. Istraživati 
daleku kalničku prošlost značilo je i prilagoditi se 
okolini, osluškivati ljude i običaje. Tijekom godina 
stekle smo prijatelje i suradnike te upoznale mno-
ge drage i zanimljive ljude iz kalničkog kraja koji 
su uvijek bili tu kad nam je zatrebala pomoć i od 
kojih smo mnogo toga i naučile.
Zahvaljujemo svim mještanima Kalnika i kalnič-
kog kraja koji su godinama spremno sudjelovali u 
iskopavanjima i s nama dijelili radne i neradne da-
ne, a zahvaljujemo i svim kolegama arheolozima 
i studentima koji su s nama dijelili svakodnevicu i 
zavoljeli Kalnik. Želimo posebno zahvaliti i našim 
prijateljima Olinki i Sonji Gjigas, Kruni Đurecu te 
Gojku Đuraševiću Joeu (┼) koji su nam uvijek bili 
spremni pomoći.
Također, hvala kolegama s Instituta na pomoći 
oko nabavke literature kao i na razmjeni infor-
macija i iskustava. Na kraju posebnu zahvalnost 
dugujemo suradnicima Daliboru, Teni, Sari i Siniši, 
čija su poglavlja doprinijela da ova knjiga upot-
puni naše znanje o različitim aspektima života u 
naselju kasnog brončanog doba.
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